

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегежерского РК КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся И-ФССР

№ 22(25) | Воскресенье 15 апреля 1945 г. | Цена.
15 к

УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ К СПЛАВУ

Лесная промышленность—основная отрасль народного хозяйства республики. Перед леспромхозом и лесопунктами нашего района стояла задача на зимний сезон—выполнение плана по заготовке и вывозке древесины. Не мало важная задача будет стоять перед лесным хозяйством—это сплав леса. Насколько мы эффективно подготовимся к сплавным работам, от этого будет зависеть выполнение плана сплавных работ. Однако, по Паданскому ЛПХ подготовка к сплаву идет еще крайне неудовлетворительно, тогда как все подготовительные работы должны быть завершены к 1 мая. Медленно разворачивается директор ЛПХ т. Брагин и начальники лесопунктов с подготовкой к сплаву, а предстоит еще работ не початый угол.

Если оплотником обтянута вывезенная древесина на Селецком и Остерском озерах, то они не связаны лавниками, т.к. еще не заготовлено

для этого достаточного количества лавника. Не имеется у ЛПХ и мягких снастей и цинок, что является необходимостью для сплавных работ. Так же ЛПХ только начал заготовку материала для акканели, которых минимум требуется 2 штуки.

Большое значение в успешном проведении сплава леса через озера будет иметь обеспеченность пароходами или катерами для буксировки, во ЛПХ по этому вопросу не принял конкретных мер.

Надо подумать и об организации труда на период сплавных работ, создать бригады и звенья, заключить с ними договора надельные работы. Только сдельная оплата работы повысит производительность труда, даст возможность провести сплав в короткие сроки.

Леспромхоз должен немедленно разработать график завершения подготовительных работ, чтобы своевременно окончить подготовку к сплаву.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ПОСЕВЫ ДЛЯ СЕМЕЙ ФРОНТОВИКОВ

В ответ на призыв заселерских колхозников члены сельскохозяйственной артели "Путь Ильича", обязались посеять сверх плана в фонд семей фронтовиков 0,5 гектара зерновых культур.

* * *

Колхоз "Красный партизан" обязался засеять сверх плана в фонд помощи семьям фронтовиков один гектар зерновых культур.

ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА В КОЛХОЗЕ

В борьбе за получение высокого урожая во многом решает организация труда в колхозах. Только хорошая организация труда, правильная расстановка сил укрепляет трудовую дисциплину, повышает производительность труда. Поэтому, в период с января по апрель месяц проводится в колхозах такое мероприятие, как комплектование бригад и звеньев, закрепление ими тягловой силы, инвентаря и семенных материалов.

Основная производственная единица в колхозе—постоянная бригада. Применительно к колхозам нашего района создаются полеводческие (25-35 человек), овощеводческие (10-15 человек) и животноводческие бригады. Внутри бригад создаются звенья по 6-8 человек.

Из практики передовых колхозов, звено-вая организация труда дает возможность правильно организовать труд колхозников, получение высоких урожаев и в тоже время, не дает возможности разгильдяю из среды колхозников уклониться от общественного труда.

За каждым звеном закрепляются определенные культуры. При закреплении культур, следует исходить из следующих основных положений:

1. За каждым звеном, как правило, закрепляется не более 2-3 зерновых культур.
2. Все звенья должны иметь более или менее

одинаковую нагрузку, с таким расчетом, чтобы могли своевременно выполнять все основные работы.

3. Не закреплять за одним и тем же звеном одновременно культур, требующих ухода в один и те же периоды.

4. Не перегружать звеньев одними трудоемкими культурами, а закреплять наряду с трудоемкими, требующими больших затрат труда, и менее трудоемкими культурами.

Не правильно будет, если за одним звеном закрепим картофель, корнеплоды, а за другим— рожь, пшеницу, ячмень. При таком распределении одно звено будет перегружено, а другое не будет иметь полной нагрузки.

Вся работа на закрепленных участках ведется одним и тем же звеном. Это звено отвечает за получение урожайности со своего участка. Колхозники бригады или звена перевыполнившие план урожайности сельскохозяйственных культур или повышения продуктивности скота получают дополнительную оплату труда натурой или деньгами.

Задача каждого колхозника на протяжении всего периода полевых работ—бороться за получение высокого урожая на закрепленном участке за звеном,

К. Мишина,
главный агроном района.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 7 по 10 апреля 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта, после двухдневного штурма, завершили разгром кенигсберской группы немецких войск и овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии—Кенигсберг—стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море. Кенигсберг—первоклассная крепость. Многочисленные форты крепостной артиллерии, сотни железобетонных дотов, связанных между собой подземными ходами сообщения, бро-неколпаки, противотанковые рвы и широко развитая сеть укреплений полевого типа, прикрывающих город со всех сторон.

В результате сокрушительных ударов артиллерии, массированных бомбардировок с воздуха и стремительных атак советской пехоты и танков местный оборонительный обвод Кенигсберга был преодолен. Бои переместились на улицы города. Наши штурмовые отряды очищали от врага квартал за кварталом, брали с бою укрепленные каменные здания. 9 апреля почти к исходу дня советские войска подавили последние очаги сопротивления противника. Остатки кенигсбергского гарнизона во главе с комендантом крепости генералом фон Инфактерией Ляш и его штабом сложили оружие. Взято в плен более 92000 солдат и офицеров. В числе пленных—

четыре генерала. Противник потерял убитыми 42000 своих солдат и офицеров. Захвачено более 2000 полевых орудий, 680 танков и самоходных орудий, 774 паровоза, 8544 вагона, 146 катеров и барж, 441 склад с военным имуществом и другие трофеи. В боях за Кенигсберг советские воины вписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта заняли города Новое-Место и Тренчин. Северо-западнее и западнее Братиславы наши войска 7 апреля переправились через реку Морава и Дунай и захватили плацдарм. Наступая по северному берегу Дуная советские части заняли город Гензендорф и ряд других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление заняли Прессбальм и ряд других австрийских городов, вышли к Дунаю северо-западнее Вены и 7 апреля завязали уличные бои в южной части Вены. Нанося удары с юго-востока, юго-запада и северо-запада, советские войска очистили от противника все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала. Южнее Вены войска фронта боем заняли город Берндорф.

За четыре дня боев войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 12300 немецких солдат и офицеров противника и захватили 44 самолета противника, 317 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

С 7 по 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 192 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 122 самолета противника. Кроме того, 50 вражеских самолетов уничтожено на аэродромах в районе Кенигсберга и Пиллау.

Второй Белорусский фронт.



Советские войска проходят по улицам немецкого города Нойштадт.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.

Помощь

Восстанавливаемым колхозам

В порядке социалистической помощи вновь восстанавливаемым колхозам, колхозники колхоза „Искра“ единодушно приняли решение о выделении из общественного стада колхозу „Волна“ (Калич-Остров) 2-х телят приплода 1945 года и колхозу „Рабочая сила“ (Юкка-губа)—1 дойную корову.

— Надо помочь восстанавливающим колхозам района—в один голос заявляют колхозники. Они призывают и другие колхозы последовать их примеру.

Крупные выигрыши

Райсберкасса проводит выплату выигрышей по облигациям государственных займов. Подписчики т. т. У. Лярива и Е. Пантелеева выиграли на облигации госзайма по 500 рублей и получили выигрыши.

Всего райсберкассоюз выплачено выигравшим на сумму 27.227 рублей.

Н. Рюпинева,
бухгалтер Райсберкассы.

От редакции:

В нашей газете от 12 апреля № 21 в передовой статье „Укрепить трудовую дисциплину в колхозах“ допущена опечатка. Следует читать не Д. З. Меккелев, а Д. З. Меккелев.

Ответственный редактор В. Лунин.